
UMJETNOST HELENISTIČKOG RAZDOBLJA 
 
NOSITELJ KOLEGIJA: dr. sc. Marija Kolega, docent 
SEMESTAR: I. 
STATUS KOLEGIJA: Izborni 
UVJET UPISA KOLEGIJA: Nema 
BROJ SATI TJEDNO: 1 sat predavanja + 1 sat seminara (P15 + S15)  
ECTS BODOVI: 3 
SADRŽAJ KOLEGIJA:  U uvodnom dijelu daje se povijesni pregled Grčke od 4. do kraja 
1. st. pr.Kr., definira se pojava i suvremena podjela i kronologija helenizma. Obrađuju se 
arhitektura kraljevskih i aristokratskih palača i grobnice Makedonske dinastije, kao i 
umjetnički predmeti pronađeni u kraljevskim grobnicama u Vergini. Prezentira se umjetnost 
Grčke i helenističkoga svijeta kroz graditeljstvo i urbanizam. Razvoj najznačajnijih središta i 
njihova svetišta (Pergamon, Milet, Priena, Magnesia, Lind, Samotraca, Didyma, Antiohija). 
Upoznavanje sa helenističkim tipom kuće, njezinom unutrašnjom dekoracijom (zidno 
slikarstvo, mozaici) i primjeri u Peli i Delu.  
Teme: 1. Uvod. Podjela i kronologija helenizma. 2. Umjetnost Makedonske dinastije (Filip II. 
Makedonski i Aleksandar Veliki). 3. Arhitektura kraljevskih i aristokratskih palača (Pela, 
Vergina, Derveni). 4. Graditeljski razvoj Pergamona i moć Atalidske dinastije. 5. Pergamon: 
topografija najznačajnijih građevina na akropoli i Veliki žrtvenik. 6. Arhitektura i spomenici  
u Ateni. 7. Umjetnost helenističkih središta (Samothrace, Linda, Roda i Kosa). 8. Umjetnost 
helenističkih središta (Didyma, Efez). 9. Umjetnost helenističkih središta (Priene, Milet, 
Magnesia na Meandru). 10. Umjetnost u Egiptu  (Aleksandrija, Edfu, Kom Ombo). 11. 
Privatni život: razvoj helenističke kuće (tipologija i primjeri). 12. Tehnike i materijali; razvoj 
mozaika i regionalni stilovi. 13. Dekoracija: mozaici i zidno slikarstvo. 14. Predmeti utilitarne 
namjene (keramika, staklo, metal). 
NAČIN IZVOĐENJA NASTAVE I USVAJANJA ZNANJA: Nastava se izvod i 
jednom tjedno, kombiniranjem predavanja i seminara  
OBVEZE STUDENATA : Održavanje seminara, praćenje nastave i usmeni isp it.  
PRAĆENJE NASTAVE I OCJENJIVANJE S TUDENATA: Studenti su dužni 
odslušat i najmanje 50% predavanja, te sudjelovat i u radu i d iskus ij i na najmanje 75% 
seminara. 
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